

Принцессами становятся

10 марта в Швеции в возрасте 97 лет скончалась принцесса Лилиан — старейшая представительница шведского королевского дома. Она была супругой принца Бертиля, герцога Халландского, и тетей ныне здравствующего монарха Карла XVI Густава.



Лиллиан Мэй Дэвис происходила из простой семьи. Она родилась в 1915 году в Великобритании, на юге Уэльса. Ее родители разошлись через пять лет после рождения ребенка. В возрасте 16 лет девушка отправилась в Лондон, мечтая о карьере модели. Общительная и привлекательная, Лиллиан вскоре стала появляться в модных журналах в рекламе одежды и даже получила несколько небольших ролей в кино. Тогда же она слегка подкорректировала свое имя, выбросив для простоты вторую букву «Л».

В 1940 году 25-летняя модель познакомилась и вышла замуж за шотландского актера Айвана Крейга, не снискавшего широкой популярности. Этот брак продлился всего несколько лет. Во время Второй мировой войны ее муж отправился в Африку, а сама Лилиан некоторое время работала на заводе по производству радиопередатчиков для британского флота и помогала в военном госпитале.



Знакомство с принцем Бертилем, которому суждено было коренным образом изменить ее судьбу, произошло в 1943 году в казино Les Ambassadeurs. Принц в это время жил в лондонском посольстве Швеции и выполнял обязанности военно-морского атташе. Модель, которая вскоре должна была отпраздновать 28-летие, пригласила принца на свою вечеринку.

«Мой принц был таким симпатичным. Особенно его форма. Он был таким очаровательным и вдумчивым. И таким забавным. Ах как мы смеялись вместе», - писала принцесса Лилиан в своих мемуарах.

Однако на пути их отношений возникли определенные препятствия. Главное из них состояло в том, что Лилиан все еще была замужем, хотя и не видела мужа уже несколько лет. Но развод, который она получила в 1945 году, не решил всех проблем.

Перед принцем, третьим сыном короля Густава VI Адольфа, после гибели старшего брата в 1947 году неожиданно открылась перспектива получения регентства при его годовалом племяннике - Карле Густаве. А в том случае, если сын старшего брата по какой-то причине не смог бы занять трон, Бертиль становился наследником престола.

Поэтому отец взял с принца обещание не жениться на простолюднике, по крайней мере до тех пор, пока не станет ясна судьба малолетнего Карла Густава. Мезальянс по законам Швеции лишал принца прав на престол. Два других брата Бертиля уже женились на особах некоролевской крови, и это ставило под угрозу судьбу династии Бернадотов.

По этой причине Лилиан Дэвис и принц Бертиль долгие годы вынуждены были жить без официального оформления отношений, проводя большую часть времени в особняке на юге Франции. Иногда они появлялись и в Стокгольме, но будущая принцесса до поры оставалась в тени.

Но все опасения были напрасны: Густав VI Адольф дожил до 90 лет и в 1973 году корону смог получить 27-летний Карл Густав. Более того, молодой монарх Карл XVI Густав сам взял в жены простолюднику. После этого брака Лилиан и «ее принца» уже ничто не мешало. В 1976 году они получили разрешение короля и обвенчались. Со времени их первой встречи к тому моменту прошло уже 33 года.

Супружеская пара пользовалась широкой популярностью в Швеции и долгие годы представляла страну на многих официальных мероприятиях и приемах. Принцесса Лириан даже после смерти мужа в 1997 году продолжала соблюдать заведенную традицию посещения церемоний вручения Нобелевской премии. В 2005 году, когда ей исполнился 91 год, она была вынуждена сократить график публичных мероприятий по рекомендации врачей, но состояние ее здоровья продолжило ухудшаться. Через пять лет было объявлено, что принцесса страдает болезнью Альцгеймера и на общественных мероприятиях больше появляться не может.

Жители страны весьма трепетно относятся к традициям, связанным с монархом и членами королевской семьи. Они гордятся тем, что шведская монархия является одной из старейших в Европе — ей более тысячи лет.

Тем не менее, согласно описанию функций короля на сайте Шведского двора, сегодня «обязанности монарха» являются «церемониальными и представительскими». «Швеция — конституционная монархия, и обязанности короля регулируются Конституцией. Согласно Конституции, король, как глава государства, является главным представителем страны и ее символом. Обязанности короля, главным образом, церемониальные и представительские», - сказано на королевском сайте.

Содержание двора обходится гражданину страны приблизительно в 5,3 шведской кроны в год (примерно 25 рублей). Население Швеции составляет около 9,5 миллионов человек, и итоговая сумма получается вполне приличной.

Всего к настоящему моменту на земле осталось 44 государства с монархической формой правления. Подлинной властью при этом обладают лишь немногие монархи, в основном — в исламских странах (например, в Саудовской Аравии, Брунее или Катаре).



Монархия в Европе ассоциируются, в первую очередь, с Соединенным Королевством Великобритании и Северной Ирландии. Однако помимо этой страны монархическое устройство в той или иной форме имеют еще 11 государств: Княжество Лихтенштейн, Княжество Андорра, Королевство Бельгия, Ватикан, Королевство Дания, Великое Герцогство Люксембург, Княжество Монако, Королевство Швеция, Королевство Нидерландов, Королевство Норвегия, Королевство Испания.

Здесь реальной властью, с учетом действующих конституций, располагают лишь правители Княжества Лихтенштейн и Княжества Монако, а также Папа в Ватикане. Для описания полномочий остальных монархов современной Европы скорее характерна формулировка «король царствует, но не правит».

Одна из самых значительных функций членов королевских фамилий - организация благотворительных, образовательных и других социальных проектов. Привлечение средств частных инвесторов в благотворительные фонды проходит гораздо эффективнее, если «лицом организации» является публичная персона, тем более — особа королевой крови.

Но главная причина, по которой народы Европы дорожат своими принцами и принцессами, королями и королевами, заключается, конечно, не в этом. Монархи являются живым напоминанием об уникальной истории каждой страны, но, вместе с тем, олицетворяют и многовековое европейское единство, ведь пересечение линий генеалогических таблиц неизменно оборачивалось здесь и переплетением исторических судеб государств.

Автор: Петр Своекоштный © ПОЛИТ.РУ В МИРЕ, МИР 👁 2594 13.03.2013, 11:45 📄 551

URL: <https://babr24.com/?ADE=113009> Bytes: 6550 / 6326 Версия для печати

👍 [Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)

- [ВКонтакте](#)

Связаться с редакцией Бабра:
newsbabr@gmail.com

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24_link_bot](https://t.me/babr24_link_bot)
Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь
Телеграм: [@bur24_link_bot](https://t.me/bur24_link_bot)
эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова
Телеграм: [@irk24_link_bot](https://t.me/irk24_link_bot)
эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская
Телеграм: [@kras24_link_bot](https://t.me/kras24_link_bot)
эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская
Телеграм: [@nsk24_link_bot](https://t.me/nsk24_link_bot)
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин
Телеграм: [@tomsk24_link_bot](https://t.me/tomsk24_link_bot)
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"
Телеграм: [@babrobot_bot](https://t.me/babrobot_bot)
эл.почта: equatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)

